

Headline	2 Panda Bears Will Be Relocated To National Zoo		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	17 Jan 2013	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	383,775
Page No	19	Readership	1,091,000
Language	Chinese	ArticleSize	704 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 19,534
Frequency	Daily	PR Value	RM 58,602



熊猫馆的构想图。



未来两只大熊猫就是要居住在这里。

環境部長：耗資2500萬打造

2 熊貓落戶國家動物園

天然资源与环境部将耗资约2千500万令吉于国家动物园打造占地1.6英亩大的住处给“福娃”和“凤仪”居住，这两只熊猫料于2014年中抵达大马。



道格拉斯(前右二)与绘测师朱海里(左二)研究熊猫馆的构想图；左一为动物园副园长罗斯里；右一为野生动物保护及国家公园局总监阿都拉辛。后排左一起是扎哈里和副园长拿督刘耀添。

新聞背景 2熊貓租借期10年

2012年4月初，首相拿督斯里纳吉在南宁及钦州跟中国总理温家宝会面时，提出租借熊猫的建议，并获得温家宝的同意。

我国政府于同年6月15日跟中国野生动物保护协会(CWCA)签署租借熊猫协定，并预定在1年后来马。

中方过后决定租借“福娃”和“凤仪”两只熊猫，其租借期为10年，每年的租借费高达100万令元(约320万令吉)，中方将在期间轮流派出技术人员，跟租方共同对熊猫进行研究。

这也是马中建交40周年的纪念象征，马中将在2014年庆祝建交40周年。

即将到来的“福娃”及“凤仪”来头不小，它们除了是被筛选出来的8只奥运熊猫之一，也曾经历2008年汶川大地震，是经历大风大浪的“大熊猫”。

这对熊猫原被安置在布城湿地公园(Taman Wetland)室温低于摄氏24度的栖息处饲养，期间也一度传出会被安置在国家动物园的消息。

为了激起大马人民对熊猫的兴趣，及对熊猫有进一步认识，天然资源与环境部之前举办全国性的熊猫命名比赛，获得热烈响应。该比赛日期也再度延后，从原本2012年8月31日的截止日期，延至9月16日及12月31日正式结束。目前熊猫命名比赛成绩仍未揭晓。

“歌唱家”福娃

雄性，2006年8月23日出生；圆脸型，四肢健硕。
性情 喜欢在各种场合激情演唱，从低音到高音，从通俗到美声，常因全身心投入而忘记吃东西，会缠着饲养员听他的表演。
地震历程 发出抑扬顿挫的叫声。

“胆小鬼”凤仪

雌性，2006年8月23日出生；嘴长而尖，眼睛八字形。
性情 胆小，稍有动静便狂奔到她自认为安全的地方。被人抢时，会立即卷成一个球状，前爪死死护着她最爱的饼乾，不停尖叫。爱乾淨，喜欢待在最高的树枝上睡觉。
地震历程 缩成一团尖叫。

(吉隆坡16日讯)天然资源与环境部长拿督斯里道格拉斯宣布，政府决定把中国租借于我国的两只熊猫“福娃”和“凤仪”，安置在吉隆坡国家动物园。

他说，该部预计将耗资约2千500万令吉于国家动物园打造占地1.6英亩大的住处给“福娃”和“凤仪”居住，这两只熊猫料于2014年中抵达大马。

他在国家动物园召开新闻发布会透露，该部决定把布城湿地公园的熊猫馆迁至国家动物园是不需要多向外界解释：这项决定是经过部门及内阁的多重考量及从各单位收集的回馈而作出的。

一马发展机构缴付1500万

“建造熊猫馆的其中1千500万令吉，将由一个大马发展机构(1MDB)缴付，剩余费用则由政府承担，国家动物园也会负责熊猫的饲养费及医疗等费用。”

他说，占地1.6英亩的熊猫馆室温必须低于24摄氏度，并且拥有完整熊猫生态的原有设备。

他透露，熊猫馆将在今年6月动工，预料2014年4月竣工，并让“福娃”和“凤仪”在5月入住。

“马来西亚森林研究院(FRIM)已确认有6种竹叶适合在当地种植，作为熊猫的食物。国家动物园将在巴雅英达湿地进行40英亩的竹林种植计划，以应付熊猫每日25公斤的食量。”

他说，熊猫命名比赛成绩将在3月公布，这项活动共吸引2千324人参加。

询及国家动物园之前引进一批企鵝却发生照顾失当问题，国家动物园是否有能力照顾两只熊猫时，道格拉斯没有正面回应，仅表示他相信国家动物园将尽全力照顾两只熊猫。

熊猫馆须另外收费

国家动物园园长拿督扎哈里表示，熊猫馆的人场票将另外收费，但目前未定其价钱。

他说，此做法是效仿泰国及新加坡的做法。另外，由于森林研究所已经在2个地方种植本地竹子，因此在2至3年内，熊猫的粮食并不成问题。